

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й  
№ 211 (10349)

Среда, 6 сентября 1961 г.

Цена 2 коп.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

**УБОРОЧНАЯ** страда в разгаре. Темпы работ нарастают с каждым днем. Трудники сельского хозяйства области все шире развертывают соревнование за достойную встречу XXII с'езда КПСС, настойчиво борются за то, чтобы во второй декаде сентября завершить уборку, выполнить план хлебозаготовок, до 1 октября подготовить зябь под весь яровой клин будущего года.

Вместе с рабочими совхозов, колхозниками в битве за урожай участвуют тысячи горожан. День и ночь не сползает с полей гул моторов тракторов и комбайнов, с раннего утра до поздней ночи мчатся от токов к приемным пунктам машины с хлебом нового урожая. Опустили деревни, вся жизнь теперь сосредоточена на полевых станах. Люди работают, не считаясь со временем, не жалея сил. И первенная обязанность руководителей колхозов и совхозов, партийных и профсоюзных организаций, местных Советов — позаботиться о том, чтобы всем занятым на уборке были созданы необходимые бытовые условия, чтобы после напряженной работы человек мог хорошо отдохнуть.

Пример такой заботы о человеке показывают правление (председатель т. Кузотин) и партийная организация (секретарь т. Квандлев) колхоза «Привыз Сталина» Кемеровского района. Здесь стало хорошей традицией готовить полевую стан заблаговременно. Вот и нынче заново обклеены обоями стены, покрашены полы — чистота в общежитиях, в красном уголке. Каждый день тоится баня. После работы, помывшись, поужинав, механизаторы, рабочие завода «Нарболит», приехавшие помочь в уборку, могут послушать приемник, посмотреть передачи по телевизору, почтять свежие газеты, книги. В начале уборки были нарекания на однообразное питание. Правление колхоза выделило молоко, яйца, другие продукты, обед готовится из двух-трех блюд.

А вот другой стан — колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района. Нары кое-как припорошены соломой, пол давно не мытый, в столовой остатки еды, тучи мух, в заржавленном бачке вода, привезенная третьего дня. Можно ли в таких условиях хорошо отдохнуть? Нет. И большинство механизаторов вынуждены ездить на ночь и в обед домой, теряя на это массу времени.

Сейчас, в период уборочной, особенно заметны стали недостатки в работе магазинов, чайных, столовых райпотребсоюзов. Многие из них совершенно не желают считаться с тем, что народа на села прибавилось.

В Бурлаковском совхозе Прокопьевского района чайная как готовила обеды на 30—40 человек, так и готовит сейчас, хотя потребность в обедах резко возросла. Здесь в магазинах не купишь мяса, овощей, молока, сметаны, хлеба. В столовых и чайных Ленинск-Кузнецкого района кормят людей одной лапшой и макаронами. Лень, косость мешают руководителям этого райпотребсоюза обеспечить столовые овощами, картофелем.

Облпотребсоюз, райисполкомы должны решительно улучшить торговлю и общественное питание на полевых станах, хлебоприемных пунктах.

Уборка проходит в предсезонские дни, наполненные волнующими событиями. Надо, чтобы на полевых станах регулярно выступали с политическими беседами руководители хозяйств, партийные работники, специалисты сельского хозяйства. И не просто информировали слушателей о событиях внутренней и международной жизни, а конкретно указывали на задачи нынешней жатвы, поднимали людей на их решение. Надо, чтобы на каждом полевом стане были свежие газеты, радио, чтобы оперативно подводились итоги соревнования.

Здесь должны проявить себя работники культурно-просветительных учреждений. Но многие из них еще только создают агитбригады, составляют планы обслуживания трудящихся полей кино. Мало выехало в села и городские агитбригады.

Задача состоит в том, чтобы быстро и решительно устранить недостатки в культурно-бытовом обслуживании трудящихся полей, создать им все необходимые условия для отличной работы, для выполнения обязательств, взятых в честь XXII с'езда КПСС.

### Без услуг автомеханика

Недавно в первой грузовой Кемеровской автоколонне сорок водителей отказались от помощи механика, выпускающего на линию автомашину.

Администрация доверит нам выезжать на линию с пустым листом без подписи механика.

— говорил старший водитель автохозяйства Федор Петрович Батурин. — Это почетное доверие. В то же время оно налагает на нас большую ответственность.

В. АГИВАЛОВ,  
начальник колонны.

### Посещение советскими руководителями французской национальной выставки в Москве

МОСКВА, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня французскую национальную выставку посетили товарищи Н. Г. Игнатова, А. Н. Косыгина, Д. С. Полянский, М. А. Стулов, Н. С. Хрущев, заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Н. Руднев.

Советских руководителей встретил посол Франции в СССР Морис Дежан, генеральный комиссар выставки Робер Бордаз. Советские руководители около трех часов знакомы с экспонатами. Они побывали в залах общей информации, сельского хозяйства, науки и культуры, тканей, художественных ремесел и предметов потребления, промышленности, а также на открытых площадках, где демонстрируется строительная техника, автомобильный и железнодорожный транспорт.

Работники выставки тепло приветствовали Н. С. Хрущева и других руководителей Советского правительства.

Посол Франции Морис Дежан горячо поблагодарил Н. С. Хрущева и других советских деятелей за посещение выставки и пожелал успеха советской выставке в Париже, открывшейся сегодня.

Отвечая на приветствия, Н. С. Хрущев сказал, что на французской выставке много интересных экспонатов. Выставка выгодно отличается от выставки, устроенной США в Москве в 1959 году.

Н. С. Хрущев говорит, что советские люди внимательно знакомятся с выставкой, которая будет способствовать дальнейшему развитию экономического и торгового сотрудничества между Советским Союзом и Францией, улучшению отношений между нашими странами.

### Всем сердцем с партией

Центральный Комитет ВЛКСМ и Комитет молодежных организаций СССР выступили с заявлением, в котором говорится: «С глубоким пониманием и удовлетворением встретили советская молодежь решительные меры, предпринятые Советским правительством в целях активной защиты интересов трудящихся нашей Родины и всего социалистического лагеря от злобных провокаций врагов мира. Молодые рабочие, трудящиеся села, интеллигенция, учащиеся, все девятнадцать миллионов комсомольцев единодушно одобряют мудрые действия своего правительства, проявляющего неустанную заботу об укреплении оборонной мощи нашей великой миролюбивой державы».

В заявлении указывается, что нельзя дальше терпеть такое положение, когда германские милитаристы и их заокеанские покровители с упорством безумцев тянут человечество к пропасти войны. Советская молодежь хорошо понимает, что обуздать агрессивные силы можно лишь решительными мерами, она беззаветно верит своей Коммунистической партии, родному Советскому правительству и активно поддерживает их.

мудрые, твердые и единственно правильные решения.

ЦК ВЛКСМ и КМО СССР заявляют, что все комсомолы и все дела советских юношей и девушек направлены сейчас на то, чтобы укрепить могущество любимой социалистической Отчизны. «Отвечая на призывы Н. С. Хрущева, — подчеркивается в заявлении, — молодые граждане нашей страны, где бы они ни находились, на каком бы участке ни работали, каждый на своем посту удесятерят усилия в борьбе за обеспечение прочного мира. А укреплять мир сегодня — это значит досрочно вводить в строй ударные объекты новейших предприятий и ускорить выработку, изобретать новое оружие, укрепить единство армии и народа».

От имени советской молодежи ЦК ВЛКСМ и КМО СССР обращаются ко всей молодежи мира с призывом осудить преступную агрессивную политику международного империализма, потребовать от правительства США, Англии и Франции немедленно заключения мирного договора с обоими германскими государствами.

### Встреча Н. С. Хрущева с М. Торезом

4 сентября Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев встретился с генеральным секретарем Французской коммунистической партии М. Торезом перед отъездом тов. Тореза из Советского Союза, где он находился вместе с семьей на отдыхе.

Между Н. С. Хрущевым и М. Торезом состоялась теплая, товарищеская беседа, в которой приняли участие член Политбюро ЦК ФКП Ж. Вермери, (ТАСС).

### О предстоящем визите в СССР председателя совета министров Республики Сенегал Мамаду Диа

Советское правительство пригласило председателя совета министров Республики Сенегал Мамаду Диа посетить Советский Союз с официальным визитом. Председатель совета министров Республики

Сенегал Мамаду Диа принял это приглашение. Дата предстоящего визита будет согласована дополнительно через дипломатические каналы.

## Труженики сельского хозяйства Кузбасса!

### К 20 сентября завершим уборку хлебов, дадим Родине 20.134.000 пудов зерна!

### Дневник жатвы

По оперативным данным, на 4 сентября в целом по области скошено 376.326 гектаров хлебов. Обмолочены зерновые с 163.891 гектара, зяби подняты 167.573 га.

План косовицы хлебов выполнен на 41,5 процента, обмолот валков к скошенному составляет 43,6 процента. План продажи хлеба государству выполнен на 7,7 процента. За 3 сентября колхозы и совхозы области вывезли на хлебоприемные пункты 162.260 пудов зерна.

Впереди других на хлебозаготовках идут Кузнецкий и Кемеровский районы. Первый выполнил план на 29,6, второй — на 22,8 процента. Первое место в области на косовице хлебов занимает Кемеровский район. Он выполнил план по этому виду уборочных работ на 69,2 процента. Более чем на половине всех площадей скошено хлеба в Юргинском, Крапивинском и Гурьевском районах.

По-прежнему отстают на косовице и обмолоте зерновых Ташинский (19 проц.), Тисульский (28 проц.), Ижморский (18 проц.), Анжеро-Судженский (24 проц.).

Крайне неудовлетворительно ведут хлебозаготовки Чебулинский, Ташинский, Тисульский районы, где план выполнен на 0,5—1,7 процента.

В Ленинск-Кузнецком районе хлеба скошены на 32 тысячах гектарах, обмолочены валки почти на третьей части этой площади. Зерна на тока поступило много. Однако план хлебозаготовок район выполнил пока только на 4,4 процен-

та и занял в области тринадцатое место. Неудовлетворительно ведут продажу хлеба государству Беловский, Гурьевский и Топкинский районы, выполнившие план лишь на 6,8—4,3 процента.

Эти и другие районы могут и должны в ближайшие дни резко поправить положение с выполнением своей первой заповеди перед государством.



По представлению райкомов партии и райисполкомов заносится на областную Доску почета следующие механизаторы, выполнившие условия социалистического соревнования на уборке урожая:

**РАЖЕВ В. И.** — машинист безлафетной жатки Барановского совхоза, скошивший за 5 дней 140 гектаров хлебов;

**СИМОНОВ А. П.** — машинист безлафетной жатки этого же совхоза, скошивший за 5 дней 132 гектара хлебов;

**ШВАРЕВ Н. Я.** — машинист безлафетной жатки этого же совхоза, скошивший за 5 дней 130 гектаров хлебов;

**СКОПНЕВ М. И.** — тракторист колхоза «Путь Ленина» Кемеровского района, за 5 дней вспахавший 40 гектаров зяби;

**ТОРГУНАКОВ А. Е.** — тракторист этого же колхоза, за пять дней вспахавший 40 гектаров зяби;

**ОСИПОВ С. Ф.** — тракторист этого же колхоза за 5 дней вспахавший 40 гектаров зяби;

### ПО 24—28 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Далеко, до самой линии горизонтов, тянется тучная пшеница на полях сельхозартелей им. XX парт'езда. Каждый гектар дает здесь по 28 центнеров ячменя, по 24 центнера ржи.

Михаил Ашихмин растирает в руках колосья и, удалив полову, пересыпает из ладони в ладонь полновесное зерно.

— Хороша пшеничка, ничего не скажешь!

— Да, — соглашается с ним его брат Егор. — Центнеров по 20 на гектаре будет.

Братья только что закончили косовицу ржи и сразу же переключились на пшеницу.

Там они скашивали в день по 25 гектаров.

— И здесь дадим не меньше, — уверенно заявляют механизаторы. — В борьбе за право называться агрегатом им. XXII с'езда партии иначе нельзя.

Минуту спустя агрегат уползает в пшеничном море, Егор ведет свой «Беларусь» на повышенной скорости. Михаил регулирует высоту среза на ходу, внимательно следит за работой жатки.

С первых дней уборочной страды с полным напряжением сил трудятся комбайнеры Иван Баранков, Петр Павлов. Наибольшей выработки на косовице ржи и ячменя добились братья Борщевы — Иван и Михаил. 25—30 гектаров — вот итог их работы. Не снижают темпов они и на косовице овса.

Благодаря напряженной работе механизаторов колхоза 1 сентября первым в районе закончил косовицу и обмолот озимой ржи и ячменя.

Вечером на полевой стан были доставлены свежие газеты. Внимательно знакомилась механизаторы с мероприятиями, намеченными нашим правительством по обузданию агрессоров, по дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

— Наш долг, — единодушно заявляют труженики полей, — в короткие сроки и без потерь убрать богатый урожай и тем самым внести свой вклад в укрепление обороноспособности страны.

(Корр. «Кузбасса»).  
Прокопьевский район.

## Над этим стоит подумать

работают по существу, как и прежде. Правда, каждый механизатор трудится добросовестно, перевыполняет задания, борется за отличное качество работ, но ответственности того или иного работника за полноценный гектар нет. К тому же из каждого отряда приходится отвлекать на заготовку кормов и механизаторов, и технику.

Перевоска агрегатов с полей одного отряда на другие расхолаживает и трудовую дисциплину некоторой части людей. Так, братья Салтыковы, например, трудятся от души, а Александр Горелов и Анатолий Гаврилов и дело прачутся в кусты. Тракторист Иван Сердобинцев хорошо ухаживает за своей машиной, она всегда у него на ходу, а у Василия Власова то и дело стоит из-за технических неисправностей. Если бригадир не отремонтирует трактор, Власов может присидеть без дела неделю — две.

Мне кажется, что в организацию отрядной работы механизаторов у нас надо ввести существенные поправки. Во-первых, надо распределить землю так, чтобы одновременно созрела почва в одном и другом отрядах в период сева. Тогда механизаторы будут вести пахоту и сев на закрепленных участках, отпадет

необходимость объединять усилия обоих отрядов. Во-вторых, сорта зерновых культур надо подбирать таким образом, чтобы их созревание происходило как в одном, так и в другом отряде одновременно. В-третьих, заготовку грунбок и сочных кормов поручить равномерно каждому отряду. В таком случае начальник механизированного отряда сам будет маневрировать техникой и людьми, добьется наилучшего их использования. Ему легче будет вести учет работы каждого, оценивать труд по урожаю, полученному с гектара посевной площади.

Возможен и такой вариант. Посевная площадь в нашей бригаде не так уж велика — 1336 гектаров. Техника тоже не густа. Такое же положение и во второй бригаде, которой руководит Иван Изюмов. Не лучше ли организовать в хозяйстве на базе бригад по одному механизированному отряду?

Механизированные отряды хорошо оправдали себя на Алтае. Опыт передовиков зовет к лучшему хозяйствованию на земле.

**В. СЕВАСТЬЯНОВ,**  
бригадир первой тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Коминтерна Крапивинского района.



Ярко светит солнце. Там, вдалеке, за перелеском, где начинаются поля колхоза «Путь Ленина», жатва нового урожая в полном разгаре. Среди огромных массивов созревшей пшеницы медленно движутся комбайны.

Горячая пора сейчас у хлеборобов. Как можно раньше убрать богатый урожай — такой лозунг каждого механизатора!

Почти весь коллектив первой бригады Василия Шинкарева состоит из молодежи, таких вот как комбайнер Валерий Долгих. Вместе с помощником Игнатом Анисимовым он убрал зерновые с площади более ста гектаров.

Хорошо вот так после трудового дня вымыться холодной водой!

НА СНИМКЕ: Игнат АНИСИМОВ и Валерий ДОЛГИХ.

Фото А. Гашникова.  
Кемеровский район.



Обстоятельства создания нового правительства Конго

КАИР, 3 сентября. (ТАСС). Пресс-атташе дипломатической миссии Конго в Каире Г. Мамунга 2 сентября устроил пресс-конференцию, на которой сделал заявление об обстоятельствах создания нового правительства Конго во главе с Спиритом Адулой.

В самом начале своих заседаний, сказал Мамунга, парламент принял решение, в котором признал законным правительство, которое прежде возглавлял Патрис Лумумба, а также высказался за необходимость приступить к созданию правительства национального единства.

Несмотря на договоренность о проведении заседаний парламента в закрытом порядке, его двери были открыты для антикоммунистических элементов, которые развинули клеветническую кампанию против конголезских патриотов. Эти элементы оказали влияние на некоторых членов парламента, что привело к расколу национального фронта. Вследствие этого раскола, заявил Мамунга, конголезские патриоты вынуждены были согласиться на участие в создаваемом правительстве, чтобы избежать ущерба, который мог бы быть причинен, если бы не было создано антинациональное правительство.

Мамунга далее заявил, что

после создания нового правительства Конго его премьер-министр Спирит Адула выехал в Стэнливилль для того, чтобы встретиться с Антуаном Гизенгой и его сторонниками, в которых он видит союзников, и объявить Лумумбу национальным героем, павшим в борьбе за независимость страны; установлено было, что правительство Адулы будет следовать той же политике, которую проводил Патрис Лумумба, была также достигнута договоренность, что правительство Адулы в своей деятельности не будет предпринимать никаких-либо дополнительных мер в отношении иностранных дипломатических представителей, ранее одобренных правительством Гизенги, а также сохранит на своих постах представителей правительства Гизенги за границей. Правительство Адулы будет согласовывать с Гизенгой свою деятельность во всех областях; правительство Гизенги при ООН сохранит свой пост. В соответствии с достигнутой договоренностью генерал Лундула должен занять пост главнокомандующего объединенной конголезской армии и в

министерстве обороны должны участвовать сторонники национального фронта.

Столица Конго должна быть перенесена в глубь территории страны, и должны быть предприняты конструктивные шаги для урегулирования проблем в провинциях Катанга и Северное Касаи. Решено было провозгласить новую конституцию страны после выезда из Конго войск ООН, принять согласованные меры для эвакуации войск ООН из Конго, а также принять меры, чтобы ликвидировать ущерб, который причинил стране Мобуту.

Спирит Адула, сказал далее Мамунга, неоднократно заявлял после этой встречи с Антуаном Гизенгой, что он будет продолжать следовать политике покойного премьер-министра Патриса Лумумбы.

В заключение пресс-атташе конголезской миссии заявил: «Мы с сожалением вынуждены сказать, что ООН вышла за рамки тех задач, которыми она должна руководствоваться, в своей деятельности в Конго, и ведет в настоящее время себя так, как если бы она была верховным правителем страны».

Советская выставка в Токио закрылась

ТОКИО, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня в Токио в торжественной обстановке закрылась советская торгово-промышленная выставка. За три недели на выставке побывало свыше 300 тысяч человек. Инициатором выставки и многих других городов страны смогли убедиться в огромных достижениях Советского Союза в развитии науки, культуры и техники. Деловые круги Японии проявили особый интерес к советским машинам, станкам, оборудованию, что имело большое значение для развития японской промышленности. Почти на 20 миллиардов иен были совершены сделки между обеими странами.

Как заявил в беседе с корреспондентом ТАСС директор выставки С. П. Точилин, советская торгово-промышленная выставка заложила прочную основу для дальнейшего развития японо-советских экономических контактов. Она помогла японскому народу еще лучше понять творческий дух и созидательный характер советских людей, их стремление к миру и дружбе с соседним японским народом.

Сердечная встреча

ЛЕЙПЦИГ, 4 сентября. Корреспондент ТАСС В. Селиверстов передает:

Сегодня летчик-космонавт Г. С. Титов прибыл в Лейпциг. Десятки тысяч жителей Лейпцига вышли на празднично украшенные улицы, чтобы сердечно приветствовать его. Возле дома для почетных гостей Г. С. Титова встречали председатель Государственного совета ГДР, первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, руководители Лейпцигского окружного комитета СЕПГ и окружного совета. Пионеры преподнесли герою и его супруге букеты цветов и памятные подарки.

ЛЕЙПЦИГ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером в Лейпциге на площади имени Карла Маркса состоялся многолюдный митинг жителей Лейпцига в честь гостя в Лейпциге Г. С. Титова. Трудящиеся города пришли на митинг со знаменами, плакатами и портретами героя. Появление на трибуне советского героя космоса и председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта было встречено бурной овацией. Звучал возглас: «Ура!» «Хох, Хох!». Раздается артиллерийский салют. С речью на митинге выступил член Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь Лейпцигского окружного комитета СЕПГ П. Фрелих.

В ответном слове Г. С. Титов горячо поблагодарил жителей Лейпцига за теплую, сердечную встречу, пожелав трудящимся Германской Демократии чести с о

Республики больших успехов в социалистическом строительстве. Г. С. Титов подарил тов. В. Ульбрихту часы, которые были на нем во время космического полета. Выражая свою благодарность за этот подарок, тов. Ульбрихт отметил, что он является самым лучшим подарком, т. к. он обязывает работать так же точно, как Титов выполнял свой долг.

Затем выступил тов. В. Ульбрихт. Сегодня же состоялся большой прием в честь героя-космонавта, устроенный советом города Лейпциг. Прием прошел в теплой, сердечной атмосфере.

Пресс-конференция Г. Титова в Лейпциге

ЛЕЙПЦИГ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня в Лейпцигской новой ратуше состоялась пресс-конференция Г. С. Титова, на которой присутствовало несколько сот немецких и иностранных корреспондентов. Тов. Титов рассказал журналистам, что в результате совершенного космического полета «Восток-2» полета советская наука обогатилась новыми ценными данными об условиях полета человека в космосе. Получены богатейшие материалы, которые позволяют сделать вывод, что космические полеты могут быть более продолжительными. Создана замечательная система управления кораблем, благодаря чему космонавты могут производить посадку корабля в любой точке земного шара.

Окончание международного кинофестиваля в Венеции

РИМ, 4 сентября. (ТАСС). В Венеции вчера закончился XXII международный кинофестиваль. Специальная премия жюри за режиссуру «оригинального фильма» была присуждена советскому режиссеру А. Алову и В. Наумову за кинофильм «Мир входяще

Краткие сообщения

Международная конференция по вопросам космических лучей открылась в Киото (Япония). В конференции участвуют более 200 ученых — представителей 27 стран мира, в том числе Советского Союза, Японии, Соединенных Штатов, Англии.

Замечательные советские атлеты Валерий Брумель и Тамара Пресс, установившие новые мировые рекорды на универсиаде в Софии, провозглашены почетными членами Всесоюзного комитета благодарно-советской дружбы.

Крестьяне района Севильи (Испания) возмущены 2 сентября загрязнением на дорогах и устраивают шествия. Они протестуют, в частности, против нежелания крупных сахарозаводчиков правильно оценить их урожай сахара, который значительно пострадал из-за плохой погоды. Крестьянские шествия были разогнаны полицией.

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Гагтокта (Сикким) на реке Тиста обрушился мост, расположенный на девятиста метровой высоте. Погибло более 40 человек.

В Пекиче начал свои гастроли Государственный Омский русский народный хор.

Ярко и глубоко самобытное народное искусство сибиряков, в котором нашли отражение жизнь советского народа, его мечты, любовь к труду, красота сибирской природы, буквально покорило пекинского зрителя. Многие номера, сопровождавшиеся бурей аплодисментов, повторялись на бис.

Жители китайской столицы проявляют огромный интерес к выступлениям сибирских артистов. Билеты на концерты омичей распроданы на несколько дней вперед.

(ТАСС).

Заявление президента Мексики

МЕХИКО, 4 сентября. (ТАСС). В своем ежегодном послании конгрессу президент Мексики Лопес Матеос высказался за изменение

существующего в Западном Берлине положения, против его военной оккупации.

Вполне объяснимо предубеждение некоторых народов против этого города, сказал президент. Берлин служит местом пребывания правительства, совершившего агрессию против их свободы и независимости. Он должен был стать городом мира, а не очагом напряженности. Однако этого не произошло. Эти народы продолжают смотреть на Берлин как на основную причину беспокойства.

Необходимо, чтобы при решении судьбы Берлина и немцев, подчеркнул Лопес Матеос, были приняты во внимание их стремления. Военная оккупация была предпринята с целью освободить население, а не для того, чтобы поработить его, заключил президент.

«Предостережение провокаторам в Западном Берлине»

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Печать ГДР уделяет сегодня большое внимание новым нотам Советского правительства правительству США.

Газеты единодушно подчеркивают: Советское правительство настаивает, чтобы правительство США, которое в настоящее время вместе с правительством Англии и Франции осуществляет оккупационные функции в Западном Берлине, положило конец незаконным и провокационным действиям ФРГ в этом городе. В текстах ноты выделяется, в частности, то место, где говорится, что западные державы на протяжении долгих лет всеми своими действиями разрывали четырехсторонний статус, превратив Западный Берлин в базу диверсионной, шпионской, спекулятивной и другой подрывной деятельности против ГДР, Советского Союза и других социалистических стран.

Советская выставка во Франции открыта

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня в столице Франции на огромной территории на внешних бульварах у Берлинских ворот открылась советская выставка. В светлых павильонах размещено более 10 тысяч экспонатов, фотографии, диаграммы, всеотражающие трудовую жизнь Страны Советов. Общая площадь территории выставки — около 25 тысяч квадратных метров. Эмблема выставки — солнышко с расходящимися лучами, буквы «СССР» и ракета в полете, оставшаяся за собой звездный след, — прочно вошла в жизнь французской столицы: ее можно видеть на огромных афишах, расклеенных по городу, на страницах газет и журналов.

При открытии выставки присутствовали с французской стороны министр промышленности и торговли Жаненн и государственный статс-секретарь — министр торговли и промышленности Франции Жаненн. Министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, посол СССР во Франции С. А. Виноградов, торговый представитель СССР во Франции В. П. Дашкевич, руководители советской выставки, а также гости, приглашенные на открытие выставки.

Выступая перед собравшимися, министр торговли и промышленности Франции Жаненн подчеркнул, что «население Франции ожидало открытия выставки с огромным интересом». Данная выставка — полезное дело. Она просто необходима, сказал он.

История показывает, что «протекция всегда рождается в обмене идеями между народами, вне зависимости от их политической системы». Жаненн выразил уверенность, что выставка пройдет с успехом.

Затем слово предоставляется министру внешней торговли СССР Н. С. Патоличеву, который, в частности, сказал:

«Мы оказали большую честь по поручению правительства Союза Советских Социалистических Республик открыть советскую выставку в Париже.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев в своем приветствии к посетителям советской выставки в Париже говорит: «По случаю открытия советской выставки в Париже, мне доставляет большое удовольствие приветствовать вас и передать от имени советского народа, правительства Советского Союза, а также от себя лично сердечный привет и искренние пожелания счастливой мирной жизни всему народу Франции».

Советские люди издавна питают к славному французскому народу глубокое чувство дружбы и уважения. В Советском Союзе высоко ценят успехи трудового народа французского народа в развитии национальной экономики и культуры.

Мы имеем возможность позна-

комиться с этими успехами на Французской выставке в Москве. Теперь французская общественность сможет ознакомиться с достижениями Советского Союза на нашей выставке в Париже.

«Торжественно звучат гимн Советского Союза и «Марсельеза».

У входа в парк выставок у Версальских ворот уже с раннего утра толпы людей. Празднично одетые девушки, юности и пожилые люди — все они пришли сюда, чтобы поспеть на советскую выставку в день открытия. Те, кому не повезло попасть на выставку, — а таких большинство, ибо, несмотря на вместительность павильонов, туда не могут войти все желающие, — разместились в окнах, на балконах и даже на крышах соседних домов.

«СССР в миниатюре» — так называют здесь советскую выставку, к которой простые люди Франции проявляют большой интерес.

Мне оказали большую честь по поручению правительства Союза Советских Социалистических Республик открыть советскую выставку в Париже.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев в своем приветствии к посетителям советской выставки в Париже говорит: «По случаю открытия советской выставки в Париже, мне доставляет большое удовольствие приветствовать вас и передать от имени советского народа, правительства Советского Союза, а также от себя лично сердечный привет и искренние пожелания счастливой мирной жизни всему народу Франции».

Советские люди издавна питают к славному французскому народу глубокое чувство дружбы и уважения. В Советском Союзе высоко ценят успехи трудового народа французского народа в развитии национальной экономики и культуры.

Мы имеем возможность позна-

ние школы, прежде обслуживавшие исключительно белое население. В каждой из этих школ учатся свыше 1.000 детей.

9 негритянским школьникам было приказано явиться через 15 минут после того, как все белые дети войдут в здание школы. На площадке перед зданием одной из школ — согласно описанию корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» — находились «заведующий учебной частью, полицейский сержант, два детектива в штатской одежде, женщина в сотрудничестве полиции, фотограф и натурлы из 8 человек. Другие полицейские развезли по улицам в окрестностях школы в полицейских машинах и на мотоциклах, а над школьным зданием висел вывеской «вертолет».

Под такой мощной «защитной» охраной 9 негритянских детей Атланты пришли в школу 1 сентября 1961 года.

Турист-шпион

27 июля с. г., в момент фотографирования военного объекта, органами государственной безопасности США Марвин Вильям Макниен, прибывший в Советский Союз из Западного Берлина и совершивший туристскую поездку на автомобиле по маршруту Ужгород — Львов — Киев.

При задержании у Макниена был изъят нательный пояс, в котором он хранил множество фотографий, записную книжку и тетрадь с записями разведывательного характера.

Как впоследствии выяснилось, студент западноберлинского университета Макниен был привлечен для работы в американской разведке в Западном Берлине, откуда со специальным заданием направлен в Советский Союз.

По пути следования на территории Венгерской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики и Укра-

инской Советской Социалистической Республики Макниен занимался сбором разведывательных данных, производил фотографирование объектов оборонного значения и вел подробные записи с характеристической тактикой объектов.

На основании полученных органами государственной безопасности неопровержимых материалов о шпионской деятельности Макниен предан суду по ст. 57 УК УССР (шпионаж).

Министерство иностранных дел Союза ССР заявило посольству США в Москве протест в связи с продолжением использования американской разведкой туристических поездок граждан США в Советский Союз в целях шпионажа и потребовало принятия незамедлительных мер к прекраще-

нию использования туризма в разведывательных целях.

Министерство иностранных дел СССР обратило внимание посольства США в Москве на то обстоятельство, что дело Макниена вновь подтверждает, что американские разведывательные органы используют Западную Берлин в качестве центра для проведения шпионско-подрывной деятельности против СССР и других социалистических стран.

17 сентября в Федеративной Республике Германия состоятся выборы в бундестаг. Среди партий, выдвигавших своих кандидатов, — недавно созданная прогрессивная партия Немецкий союз мира. Представители различных слоев населения призывают избирателей голосовать за эту партию. Она считает необходимым изменить реакционный политический курс Бонна. Наставляет на создание в Центральной Европе беззатонной зоны, выступает против службы в бундесвере. Программа партии Немецкий союз мира вызывает одобрение избирателей.

НА СНИМКЕ: у предвыборных плакатов Немецкого союза мира в Дюссельдорфе.



Фото Центральбильд.



АВСТРИЯ. Недавно жители Вены стали свидетелями необычайного «беспорядка» и задания министерства сельского хозяйства: на тротуаре и мостовой валялись разбитые ящики с египетскими персиками. Таким образом австрийские фермеры выражали свой протест против ввоза в Австрию фруктов из-за границы.

Все остается по-прежнему

НЬЮ-ЙОРК, 4 сентября. Корр. ТАСС С. Лури передает:

Начало учебного года для детей — это важное и значительное событие. Только более чем для 3 миллионов американских детей это событие далеко не из счастливых. Грозная тень Литл-Рока и Нового Орлеана, штыков и хулиганских выступлений омрачает этот день для тех ребят, которые проживают в 17 южных и так называемых «пограничных» штатах.

Среди южных штатов нет ни одного, где в былые школы для белых было бы принято более 2 процентов негритянских школьников, невзирая на то, что верховный суд США принял соответствующее постановление еще в мае 1954 года. В штатах Алабама, Миссисипи и Южная Каролина ни один негритянский ребенок не сидит в одной классной комнате с белыми детьми. В ок-

руге прина Эдуарда, штат Вирджиния, 1.700 негритянских детей вообще не посещают школу. Два года тому назад там закрыли все школы только для того, чтобы не допустить в них негритянских детей.

30 августа, впервые в истории Атланты (штат Джорджия) было объявлено о превращении школы для белых детей в смешанные. Начало учебного года в смешанных школах было широко разрекламировано. Газета «Нью-Йорк таймс», захлебываясь от восторга, объявила, что «Атланта явила всему миру картину, которой могут гордиться все жители этого города и все американцы вообще». Что же произошло там? Атланта — большой город с населением в 1 миллион человек. В ней имеется 118 тысяч негритянских детей школьного возраста. И только 9 из 133 поданных заявления были приняты в 4 сред-

Георгий Тепляков.



РАССКАЗ

В кабинет редактора шахтного многотиражки тяжело шагнул кожаный чемодан в потертом валянии. Он в нерешительности остановился, комкая в заскорузлых руках фуражку.

Денисов я, — негромко проговорил посетитель. — С первого участка.

— Ну что ж, садитесь, рассказывайте.

— И сказать совестно, — начал было горняк, но шумно вдохнул, замолчал.

— А вы не стесняйтесь, — озабоченно спросил Сорочкин. — Что-нибудь да есть?

— Ну нет, — обиделся Денисов. — Дома у меня абсолютный порядок.

— Оллошай я — деньги обрели. Будь они неладны! Стыдно жене на глаза показаться.

— Да, неприятная история, — задумчиво проговорил Сорочкин. — Но вы не отчаивайтесь. Деньги можно одолжить, — заметил редактор, прикидывая в уме, сколько он сам бы сейчас мог дать Денисову.

— Оно, конечно, у кого семья небольшая, перебиться несложно, — продолжал бригадир, — а у меня девять едоков. Молотят дружно.

— М-да-а, — протянул редактор. — Задача. А когда потеряли?

— Нынче утром. Как получил, сразу в коммунальный отдел зашел. Ладно хоть за квартиру уплатил. Оттуда — в промтоварный магазин. Давно стиральную машину приглядел. Облюбовал ее, значит, и в кассе, чтоб выдать. Стою в очереди. Сколько платите, Максим Петрович? — спрашивает кассирша. Назвал

стна Хребтов. — У Денисова вышло по плану. Помню, надо. Поездка ты Сазонова в нарядную. Может, еще кого из своей бригады встретишь. Пройди по домам.

Через некоторое время в нарядной собралась почти вся бригада Денисова. К столу шагнул бригадный мастер Сазонов. Вынул из кармана несколько хрустящих бумажек, он положил их на стол.

— Телевизор подождем, а Максима Петровича вырвать надо, братва. Вот мой пай... — Не годится так! — заговорил горняк. — Мы не беднее тебя, Семеныч. Давай, чтобы без обиды: общее дело — так все поровну...

Августовский день клонился к вечеру. Денисов торопился. В ушах еще звенели слова диктора: «Найдена крупная сумма...».

У двери кабинета председателя шахткома Максим Петрович остановился, чтобы перевести дух.

— А, Денисов, — приветливо обратился к нему Игнатов. — Где пропадал? Вся шахта тебя ищет. Проходи. Твои деньги у меня. Принесли вот...

Председатель достал из сейфа сверток и протянул его Денисову.

Бригадир взял сверток в некоторое время растерянно вертел его в руках.

— Нашлись-таки, — проговорил он растерянно. Заложную деньги во внутреннем кармане вытаскиваю наabu испарину.

— Спасибо! — шахтер рассеянно пожал руку председателю шахткома и, посмотрев на часы, кинулся к выходу. До закрытия магазина оставалось полчаса.

— А ну-ка, Дмитриевна, — весело шапнул Максим Петрович, — собрался диктор. — Проходишь выполнишь месячное задание на десять дней раньше срока...».

И вдруг Сорочкина осенила мысль. Сначала расплывчатая, она становилась все более четкой, определенно. Теперь оставалось лишь...

Сорочкин поднял трубку телефона и попросил соединить его с начальником первого участка.

Из бригады Денисова на шахте в это время оказался только Семен Огурцов, молчаливый проходчик.

— Семен! — окликнул проходчика начальник первого участка Хребтов. — У Денисова вышло по плану. Помню, надо. Поездка ты Сазонова в нарядную. Может, еще кого из своей бригады встретишь. Пройди по домам.

вали. Говорят, ты ее потерял. Из миллиона вот пришла.

— Это еще что? — Тебе лучше знать. Думал скрыть от меня, — тихо упрекнула жена.

Максим Петрович быстро прошел в комнату. Навстречу ему шагнул молодой человек в форме ставрички милиционера.

— Товарищ Денисов? Нам известно, что вы потеряли деньги. Слушайте такое?

— Ну и что? Терял. Кому какое дело!

— Не волнуйтесь, товарищ Денисов. Ваши деньги целы. Убригадир Рыбинка нашла их в коммунальном отделе и привнесла в отделение милиции. Мне поручено вручить их лично вам. Прошу пересчитать.

Пристально взглянув на пачку денег, Максим Петрович чертыхнулся и нервно стал вытаскивать из кармана ассигнации.

— Вот сукны дети! Как же я забыл про тесемку? — Но эти деньги ваши? — Мон, — ответил Денисов. — Тогда распишитесь в получении.

Возбужденный случившимся, Денисов не находил себе места. Убригадир Рыбинка нашла их в коммунальном отделе и привнесла в отделение милиции. Мне поручено вручить их лично вам. Прошу пересчитать.

— Вот черт! — бормотал он, провояла старшину. — Провели старого воробья на мякине. Как же я забыл про тесемку? — Услыхав его поруганный голос, жена вылетела из кухни.

— Раздвесься, Максим, сейчас ужин соберу.

— Нет, Зина, — отказался Денисов. — Пойду.

— Куда же ты на ночь глядя? — Раздаться ребятам деньги надо. Я им покажу, как бригадир дурит.

И вышел из квартиры. Шахтерский поселок будто весь сиял. Гириды огней нескончаемой цепочкой тянулись вдоль широкой улицы. Максим Петрович приставился в раздумьи. В его душе являлось какое-то новое, теплое чувство.



Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза наметает дальнейшее развитие сельского хозяйства. В проекте разработаны научные основы развития сельского хозяйства, базой быстрого роста животноводства является ускоренный подъем производства зерна.

урожайные формы озимой пшеницы с повышенным содержанием белка, обладающие высокими хлебопекарными качествами. Сейчас на полях института созрела крупнокосая пшеница, способная в благоприятных условиях дать биологический урожай зерна до 100 центнеров с гектара.

В ближайшие годы совхозы и колхозы центральных районов нечерноземной зоны получат семена этой пшеницы, обеспечивающие небывало высокие урожаи хлеба.

НА СНИМКЕ: комбайнер опытного хозяйства института П. П. ЯРТЫК убирает крупнокосую пшеницу при помощи селекционного комбайна. Фотохроника ТАСС.

## Серебро в фиксажном растворе

Серебро — совершенно необходимый в народном хозяйстве металл. Но он дорог и зачастую не имеет заменителей. Поэтому его экономия должна быть предметом особой заботы.

Мы же часто не задумываемся над этим. Особенно велики потери серебра при использовании светочувствительных материалов.

Наша фотопромышленность на изготовление фотоматериалов расходует огромное количество серебра. В отходах фотопромышленности содержится много этого металла. Известно, что при фиксации негативов до 70 процентов серебра с эмульсионного слоя переходит в фиксажные растворы, а в одном литре отработанного фиксажного раствора содержится до 12 граммов металла. Как правило, фиксаж выливают, а значит вместе с ним выбрасывают и серебро.

В организациях, потребляющих светочувствительные материалы, должны собирать и обрабатывать фиксажные отходы. Однако в Кузбассе этому вопросу пока не придали серьезного значения. Сбором серебра никто не занимается. Между тем, по примерам, водочетам, предприятиям совнархоза, медицинским учреждениям, фотографам облизполкома выбрасывают в год свыше 250 килограммов чистого серебра.

Существуют два метода извлечения металла из отработанного фиксажного раствора. Один из них — химический. Реагентом служит цинковая пыль. На один грамм серебра нужно положить 2 грамма цинковой пыли. В течение трех суток серебро в виде черного шлама выпадает в осадок. Первые двое суток содержимое бутыли надо изредка размешивать, не давая осесть цинковой пыли на дно. На четвертые сутки наполненный в бутыли осадок переносится на фильтр, сделанный из бязи, высушивается и отправляется Московскому заводу вторичных драгоценных металлов.

Другой метод — электролизный с применением аппаратов М-1 и М-2. И в этом случае серебро под воздействием постоянного тока выпадает в осадок в виде черного шлама.

Оба способа просты и удобны.

ны, не требуют специальных помещений и больших затрат средств и времени. Зато для народного хозяйства сохранится большое количество ценнейшего металла.

С. ГРИВОВ,  
работник Московского завода вторичных драгоценных металлов.

## ШАХТЕРСКИЙ ТЕАТР МИНИАТЮР

В Белове при горняцком клубе «Шахтер» организован любительский театр миниатюр. Инициатором его создания и автором большинства интересных вывесок секретарь горкома совхоза угольщиков И. Бобров. В репертуаре театра — песни, пляски, музыкальные номера. Режиссер театра — наладчик центральных электромеханических мастерских В. Пестриков, музыкальный руководитель — слесарь ЦЭММ

Г. Раздобудько. Танцы ставит рабочий П. Белов. Актеры — рабочий шахты «Бабанковская» А. Курочкин, электромонтер шахты «Пионерка» А. Моллер, рабочий Г. Шуккина, С. Подера и др., всего 15 человек.

Сейчас шахтерский театр миниатюр выехал в колхозы Беловского района, чтобы показать свою премьеру труженникам села. (Корр. «Кузбасс»).

## Им говорят: „Спасибо!“

Сейчас на колхозных и совхозных полях полным ходом идет уборка урожая. Вместе с хлеборобами плечом к плечу трудятся тысячи тружеников с различных предприятий Кузбасса. Рабочие заводов, шахт, строки, студенты стали за штурвал комбайна, либо с лопатой в руках трудятся на токах, хлебоприемных пунктах, автомобильных станциях, перевозя зерно в закрома государства. Работают дружно, вдохновенно. У всех их одна цель — вовремя и без потерь убрать богатый урожай.

### По письмам читателей

бо от колхозников! — пишет секретарь партийной организации этого колхоза т. Никон.

А вот еще одно письмо: «Дирекция Тихтинского совхоза благодарит администрацию и партийную организацию комбината «Кузбассуголь» за хорошую организацию помощи нашему совхозу. Ваш коллектив работников, который возглавляли И. В. Шемелев и Ф. А. Симонкин, честно и добросовестно трудились в совхозе на заготовке кормов и других участках. Кондрашев — директор, Леонтьев — секретарь партийной организации совхоза».

В Барановском совхозе бригады рабочих под руководством опытного бригадира А. Ф. Сердюкова механизировала ток для сушки зерна. Секретарь партийной организации т. Лысенко прислал в редакцию письмо, в котором благодарит этот коллектив за оказанную помощь.

В тесном сотрудничестве с сельскими механизаторами трудятся автомобилисты, приехавшие из различных городов Кузбасса. Шофер с КМК Г. Плотников перевозит зерно из колхоза «Вперед» Кузнецкого района на расстояние 40 км. За смену он успевает сделать четыре рейса. Не отстают от него и его товарищи С. Чуканов, В. Стародубцев. Первые полнотон ежедневно сменные задания водители из Куйбышевской автобазы г. Сталинска С. Лучшев, В. Шепелов, А. Абрамов.

Однако некоторые руководители колхозов и совхозов, — сообщает в редакцию начальник Кузнецкой автоколонны А. Курьянов, — используют автотранспорт не по назначению. Так, в Сидоровском совхозе директор т. Осташков на автомашине перевозит в город металлолом. В колхозе имени Ленина (председатель т. Прищепа) машины направляются с колхозниками на рынок для продажи овощей. И это в жаркую пору уборочных работ!

В раннего утра и до позднего вечера трудятся рабочие в поле, спешат быстрее убрать хлеб в закрома. А все ли руководители совхозов и колхозов побеспокоились о создании нормальных бытовых условий для этих замечательных тружеников, прибывших для оказания помощи сельчан? Оказывается, нет. Вот, например, что пишут рабочие шахты «Промышленская» Кемеровского рудника. «Мы заготавливаем сено в Музатском совхозе Крапивинского района. Фронт работ обеспечены. А вот с бытовыми вопросами дело обстоит неважно. В столовой кормят плохой продукцией недоброкачественные, готовят некусково. Молока, творога, яиц не бывает, хотя совхоз все это продукты имеет. Мы неоднократно обращались с жалобой к управляющему отделением тов. Пруднев, но он каждый раз отвечает: «Нам нужно, чтобы вы хоронили работала, а насчет питания обращайтесь к председателю колхоза».

Стыдно за вас, товарищи руководители Музатского совхоза! Но есть факты, когда отдельные горняки приедут в колхоз и начинают требовать от руководства, чтобы им, образу говоря, построили дворцы, постелили ковровые дорожки и дали пушковые перинки. С такими барскими требованиями мириться, конечно, нельзя. В каждой группе горняков есть, как правило, коммунисты, комсомольцы. Они-то и должны давать отпор этим «барчукам», чтобы они не подрывали дисциплину, не разлагали коллектив.

Таких, которые вносятся от работы под самыми различными предлогами, сбитыми единицы. А основная масса тружеников, приехавших из городов, оказывает большую помощь в уборке урожая. Им сегодня хлеборобы говорят: «Большое спасибо!».

П. АНТИПОВ.

## ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Всего год прошел с той поры, как горняк шахты «Ягуновская» комсомолец Леонид Ковалев надел солдатскую гимнастерку, стал воином Советской Армии. Но рядовой Ковалев отлично изучил военную специальность и уже награжден знаком «Отличник Советской Армии». Передовой воин — активный общественник, хороший товарищ. Пусть знают шахтеры «Ягуновской»: Леонид Ковалев свято выполняет требования военной присяги и свои обязательства в честь XXII съезда КПСС, а если понадобится, грудою стелет на защиту любимой Родины.

Н. АГАРКОВ,  
секретарь комсомольской организации Н-ской воинской части.

Сервант Анатолий Кириченко — кемеровчанин. Отличник боевой и политической подготовки, он охотно передает свои знания другим воинам. Друзья по подразделению по праву называют Анатолия армейским маяком. Спасибо родителям воина-отличника спасибо педагогическому коллективу, который его воспитал.

В. ПЕТРОВ,  
секретарь комсомольского бюро Н-ской воинской части.

Неподалеку от государственной границы СССР расположен наш небольшой поселок, где живут воины-пограничники, мужественные и стойкие, готовые к любой неожиданности. Среди них большинство воинов из Кузбасса.

Анатолий Зыков до призыва в армию работал на шахте «Капитальная-2» в Осинниках. Молодой коммунист за короткое время службы имеет множество поощрений от командования.

Его земляк, кузбассовец Рудольф Шеленберг бывший преподаватель физвоспитания одной из школ Прокопьевска, тоже зарекомендовал себя добросовестным воином.

Недавний бульдозерист одной из строек Кузбасса, ныне воин нашей части Владимир Казанов, бывший шахтный слесарь Владимир Булачин, металлург из Сталинска Адам Иллензеер — все воины с волнением читают проект Программы КПСС. Молодые пограничники-кузбассовцы зорко охраняют мирный труд советских людей.

А. ПОДЯПОЛЬСКИЙ,  
воин Н-ской части.

## В КИНО И КЛУБАХ

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Журнал Небыкновенная девица. Новый фильм-спектакль Изоп (9, 10-50, 12.40, 2.30, 4.20, 6.10, 8, 9.50). 2. Сибирь на экране № 35. Три этажа счастья (9-30, 11.30, 1.30, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Иностранная кинохроника № 14. Друг мой, Колька! (9, 2.15 — для детей; 10.45, 12.30, 4, 5.45, 7.30, 9.15).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Сибирь на экране № 35. Художественный фильм Ханка (9-30, 11.30, 1.30, 3.30, 5.30, 7.30, 9.30 — дети до 16 лет не допускаются). С 7 сентября будет демонстрироваться художественный фильм Один из нас. Производство киностудии «Дефа». ГДР Билеты продаются.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Неподалеку (5.20, 7.10, 9).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Промосветный реис (9.30, 11, 13, 5, 8, 10). Спортивная Россия (7).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Незвестная женщина (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Мичман Паниа (4). Пятый отряд (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Последник (10, 2, 4). Тучи покидают небо (12, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЕРОВ. Иван Рыбаков (3, 5-30, 7.30 9.30). ДК ХИМКОМБИНАТА. Сбор Парящего богатыря 2-я серия (5, 7, 9). КЛУБ КХЗ. Алешкина любовь (5, 7, 9).

## СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



По мотивам трилогии Якуба Коласа «На расставанье». В ролях: Э. Изюмов, Е. Корнилова, Н. Кустинская, М. Названов и др. Производство киностудии «Беларусьфильм», 1961 г.

Кемеровский ГОРПРОМТОР ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на годичные курсы продавцов. Здесь же ТРЕБУЮТСЯ продавцы, ученики, продавцы, клерки, зав. складом. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 59 в отдел кадров.

Кемеровский МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ПРИНИМАЕТ КВАРТИРЫ для студентов. Кемеровский, Центральный район города и за Искитимской. С предложениями обращаться по адресу: Кировский район, медицинский институт, ректорат.